

推进移风易俗 共创文明城市

华阴市2024年创建全国文明城市示范活动启动

■记者 杨月锋 通讯员 王渭

近日,华阴市在“一河两岸”新时代文化惠民基地举行了2024年创建全国文明城市示范活动“推进移风易俗”宣传教育启动仪式。

启动仪式上发出了“推进移风易俗 共创文明城市”工作倡议,号召全市广大干部群众和志愿者积极行动起来,做移风易俗、勤俭节约、礼貌办事的推动者,做文明新风的倡导者、传播者和实践者,全力营造清纯简朴、健康文明的社会风气。

华阴市民政局、市场监管局、孟塬镇、岳庙办西岳社区分别派代表作了

表态发言,表示本系统(单位)将按照华阴市委、市政府的统一部署,强化政治担当、压实工作责任,坚持以宣传教育为先导,多措并举、多管齐下,以良好的精神状态和务实的工作作风,迅速在全市范围内掀起移风易俗工作新热潮。同时,全市上下要积极提倡婚事新办、丧事简办、喜事廉办、崇尚节俭等礼仪新风,通过健全基层组织建设、完善村规民约,强化示范引领,深化文明实践、浓厚宣传氛围、加强监督管理等方式和举措,引导广大群众自我管理、自我约束、自我提高,不断提高群众精神风貌和社会文明程度,为建设“国际山水旅游名市、与华相宜人文福

地”作出新的更大的贡献。

随后,参加活动的各志愿服务队组织全体队员深入包联小区和村(社区),开展了移风易俗宣传教育和“繁星行动”志愿服务活动。大家纷纷表示,将积极响应华阴市委、市政府号召,以志愿者的精神践行文明,做推进移风易俗和弘扬文明新风的倡导者、实践者、传播者,为创建全国文明城市、建设幸福美丽华阴贡献力量。华阴市委和市级国家机关各有关部门、各相关单位主要负责同志,10支市级新时代文明实践志愿服务队、6支镇(街道)新时代文明实践志愿服务队和群众代表260余人参加了活动。

资讯

铜川市耀州区管理技术送上门 果业丰收有保障



耀州区石柱镇莫火村开展果树栽培培训

■记者 严利君 通讯员 赵鑫 刘卫锋 文/图

“这个枝比较弱了,可以从这儿一取,这个位置空间比较大,明年发新枝。”耀州区石柱镇莫火村的果园里热闹非凡,耀州区果业发展中心的农艺师董建军正拿着修剪工具,一边为果农们示范,一边仔细地讲解着。

前几天,耀州区果业发展中心接到了石柱镇莫火村党支部反馈的群众在果园管理中存在的疑难问题,随即派技术人员上门进行培训。农艺师针对当前果园管理中存在的突出问题以及薄弱环节,集中对树体整形修剪、病虫害防治、防寒保暖、老品种改良等方面内容进行了系统讲解。

全村的种植户都聚在一起,大家认真地听讲,遇到没听懂的以及自己曾经遇到过的问题,积极地老师沟通着。

“冬季果园管理是每一年苹果种植中的一个重点环节,群众在果树修剪中遇到了一些疑难问题,村上就和果业发展中心联系,人家很快就上门来培训了,对我们的果业发展很支持。”莫火村党支部书记张帆高兴地说,只要冬季果树修剪工作做好了,就能为今年的苹果丰收打好基础。

“专家讲得特别细、特别好,还通俗易懂,大家都听得很明白,该间伐的要间伐,该疏大枝的就疏大枝,这样才能提高果园的苹果品质,增加果园收入。”自己的困惑得到了解决,莫火村的果农王合气对今年的苹果种植前景充满信心。

耀州区地处渭北高原南缘,光照足、温差大、土层深厚,是苹果适生区,苹果产业是耀州区农业的首位产业。目前,全区以苹果为主的水果种植面积稳定在28万亩左右,年产量33万吨,年销售收入达14亿元,果业收入占到了农民人均纯收入的60%。

眼下正是冬季果园管理的关键时期,耀州区果业发展中心按照全省“三个年”工作要求,结合第二批主题教育工作,抓早动快、积极行动,以“培训到村、技术到户”的工作要求,组织果业技术干部走进果园开展针对性的指导培训,拉开了全区2024年度果业技术培训的序幕,为今年果业生产开好头、起好步。

下一步,耀州区将聚焦果业高质量发展主线,突出抓好品种优化、品质提升、品牌营销和技术队伍建设等果业发展的关键环节,以果业技术培训为抓手,补短板、强弱项、促提升,努力实现“果业提质增效,果农增收致富,乡村产业发展”目标,为乡村振兴贡献力量。

跨地域千里互助 陕渝警方联手解决群众户口难题

阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 崔林颖 文/图)近年来,大荔县公安局下寨派出所牢固树立派出所主防理念,主动听取群众心声、积极回应群众期待,从“小事情”着手,努力做好服务群众的“大文章”,把好事做好、实事办实、难事办妥,不断将群众“急难愁盼”问题转换为“真心满意”。

1月15日,大荔县下寨镇朝阳村群众周某冒着大雪,为下寨派出所送来了一面印有“全心全意为人民服务”字样的锦旗,感谢民警为家中老人办理户口及身份证件。

原来,大荔县公安局下寨派出所民警半年前在走访时得知,辖区群众



周某收留了一名年长的流浪者,十几年来一直照顾其生活起居,但由于没有身份信息,老人的看病和养老问题成了周某的一块心病。下寨派出所民警得知此情况后,主动提出为流浪者找寻家人,并为其办理身份证件,但老

人只称自己姓肖、当过兵,无法提供其他有效信息,民警多次上门沟通了解、采集信息并对比核实,终于通过公安系统找到线索,确定老人是重庆市人,多年前因家庭变故流浪在外,由于长期未办理二代身份证,户口已被冻结。

下寨派出所立即联系到了重庆警方,开展实地走访、查阅档案、人像比对等方面的调查取证,历时两个多月时间,双方互通邮件达6次之多,终于在两地警方的通力协作下,将老人需要补充恢复户口的申请材料准备完全,由重庆市公安机关为老人恢复户口登记,下寨派出所则通过“跨省通办”业务为老人办理了二代身份证。

铜川市王益区以“绿”为笔绘就美丽画卷

阳光讯(记者 严利君 通讯员 罗速速)近期,铜川市王益区人民法院、区人民检察院、市自然资源局王益分局共同设立了军台岭生态环境司法保护基地。该基地是以预防破坏、修复损害为出发点,集生态修复示范、司法宣传引导、警示教育实践等功能于一体的生态环境司法保护平台。

自2023年以来,王益区以点状、线状设置工程标准,通过地貌重塑、土壤重构、植树植草及必要的蓄排水措施,实施了树木补种、播撒草籽等促进区域生态修复工作。截至目前,该区已完成油松、柳树等栽植绿化100亩,完成了总工程量的100%,还山峦以绿色,变“疮疤”为景观。

近年来,王益区不断实施城市裸露地“疮疤”治理,在荒山造林基础上加大了废弃矿山生态修复的治理力度,依托铁腕治霾,开展了绿色屏障增绿行动、青山保卫战、蓝天保卫战等系列生

态环境保护攻坚行动,分批推进绿化“空白点”、城市拆改腾退地、废弃矿山等区域修复绿近1000亩。

王益区在进行绿化提升的同时,还注重打造精品亮点。生机盎然的绿色景观、设计精巧的空间布局、蜿蜒伸展的休闲步道……铜川市人民公园、南屏公园成了人们打卡的好去处。王家河水文化主题公园是王家河流域综合整治项目中的重要景观工程,公园建设充分利用了王家河的自然景观优势,以独具特色的水体资源为主题景观特色,挖掘了绚丽多彩的人文景观资源,既满足了城市沿路有景点的设计,又增添了公园内的活动内容,形成了环境优美、文化氛围浓厚的城市“客厅”。一个个“口袋公园”,让推窗见绿、出门进园、转角遇美得以实现,也成为绿色王益的生动注脚。

王益区持续推进重点区域造林绿化,提高绿化覆盖率和绿化质量,制定《绿化方案》,落实周报告制度,开展检

查巡查23次,实施年度6大重点区域绿化1029亩;持续抓好城市绿化“空白点”治理,认真摸排,“一地一策”地补齐绿化短板,新建“口袋公园”2个、“邮票绿地”1个;补短强弱,加快造林增绿,开展示范创建,实施城市义务植树、森林社区单位绿化补植提升90.3亩;见缝插绿、拆建植绿,完成城市公园绿地绿化提升4180平方米;完成22个村的村庄绿化266亩;补栽水生植物11.75万株;实施军台岭红色教育基地片区绿化补植30亩及孟姜塬秦人村落景观绿化提升6247平方米。

今后,王益区将进一步加大宣传教育力度,建立有益的公众参与机制,不断增强全社会的生态环境保护意识,大力营造推进生态文明建设的良好社会环境;持续统筹抓好“守绿、护绿、增绿、用绿、活绿”,以“大工程”持续加大直观山坡造林绿化,以“小切口”持续做优特色经济林带,以良好的生态环境助力高质量全面转型发展。